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REVITALIZACE A ROZŠÍŘENÍ HŘBITOVA V MNICHOVĚ HRADIŠTI

ZADÁNÍ

 Záměrem zadavatele je úprava stávajícího areálu hřbitova. Předmětem revitalizace je především obnova a
modernizace stávajících částí areálu jako jsou chodníky, zeleň, mobiliář a parkoviště. Nově má vzniknout
především kolumbárium, dále dojede k rozšíření kapacity urnových hrobů. Stávající podoba odpovídá stáří areálu
a skutečnosti, že poslední velká modernizace zde proběhala v 70.-80. letech minulého století. Jednotlivé části
areálu jsou již na hranici životnosti a jsou zastaralé jak fyzicky tak i morálně.

LOKALITA A STÁVAJÍCÍ STAV

  Areál hřbitova se nachází ve východní části obce, relativně blízko centra, ale také v těsném sousedství
panelového sídliště. Areál je poměrně rozsáhlý a v rámci obce zabírá nikoliv nepodstatnou plochu.
Stávající areál má půdorys obdélníku o velikosti cca 265/55 m, je výrazně osově koncipován, přičemž
jeho osa je ve směru jihovýchod - severozápad.

 Areál má tři vstupy. Za hlavní lze považovat patrně ten z ulice Dr. Hořice, kde na areál hřbitova
navazuje smuteční síň. Tento vstup má také napojení na obec a je zde parkoviště. Druhý vstup je z ulice
Obránců míru, je taktéž dobře dopravně dostupný a je zde parkoviště. Tento vstup slouží hlavně pro
novější část s urnovými hroby. Třetí vstup je z ulice Hřbitovní, i ten má dobrou vazbu na město, je však
výhradně pro pěší.

 Hřbitov do dnešní podoby dospěl postupným rozšiřování a přidáváním jednotlivých segmentů v
podélné ose směrem od centra obce dále. Pro lepší orientaci jsme si areál rozdělili na tři části. Horní
(nejstarší) část je nejblíže centru obce a má dva již zmiňované vstupy z ulice Hřbitovní a z ul. Dr. Hořice.
Druhý z uvedených vstupů lze považovat za vstup hlavní, přičemž je umístěn zhruba uprostřed této
části. V horní části jsou především větší hroby a hrobky. Dominantu této části areálu tvoří dvě drobné
stavby - kaple a Švermova hrobka, přičemž obě tyto stavby jsou v části blíže k centru obce. Střední část
je za původní hřbitovní zdí oproti ostatním dvěma částem nemá jednoznačný charakter a je zde asi
nejvíce plochy pro rozvoj nebo zásadní úpravy. Spodní část je nejnovější, byla koncipována jako zelený
labyrint z thůjí. Tento koncept se vzhledem ke svému věku a ne příliš dokonalé údržbě a někdy i
nekoncepčním zásahům dostává na svůj limit. Vzhledem k velmi vyhraněnému charakteru tohoto
konceptu je však velmi obtížné tuto část nějak zásadněji  změnit.

Vnitřní struktura se odvíjí od čtverců (resp. obdélníků) které tvoří základní sekce a jež jsou dále děleny
na kvadranty.

 Celý areál je komponován výrazně osově. Za hlavní osu lze v podélném směru kolmo k ní je pak osa v
místě bývalé hřbitovní zdi. Křížení těchto os je přesně ve středu celého areálu.

 Výrazným hendikepem areálu hřbitova je jeho okolí. V bezprostředním sousedství vyrostlo panelové
sídliště, jehož necitlivé měřítko a stavby bez jakékoliv architektonické kvality velmi negativně vstupují
do atmosféry hřbitova.  Hned od vstupu upoutá návštěvníka hradba garáží, které se táhnou podél celé
severovýchodní strany hřbitova. Tento negativní vliv je potřeba potlačit.

 Chodníky s živičným povrchem uvnitř areálu jsou nejen morálně ale i fyzicky za hranicí své životnosti.
Nevyhovující jsou i vysoké obrubníky, které vytvářejí naprosto zbytečnou bariéru.

 Mobiliář, kterým je hřbitov vybaven jej již poněkud zastaralý a opotřebovaný. V řadě případů je i
nevhodně umístěn, některé lavičky brání v přístupu k hrobům, popelnice umístěná v ose přímo naproti
vstupu hovoří sama za sebe a taktéž shluk všech možných objektů přímo u vstupu je zcela nafunkční.

 Samostatnou a velmi významnou kapitolou je pak zeleň. Ta je tvořena hlavně thůjemi a to ve dvou
výrazných podobách. Ta první podoba jsou stromořadí podél chodníků. Zde se jako hendikep jeví
především skutečnost mají velmi rozdílné stáří, velikost a kvalitu. Jsou zde jednak starší stromy
tvarované do pravidelných válců, dále pak mladší ale již poměrně vzrostlé stromy přírodního tvaru a
nakonec i zcela mladé stromky které svou velikostí ani zdaleka nedosahují předešlých dvou kategorií.
Také kvalita stromů je značně kolísavá a především na nejstarších stromech se projevuje prosycháním a
reznutím větví. Druhou výraznou podobou jsou thůje tvarované do živých plotů tvořící labyrint ve
spodní nejnovější části areálu. I zde se projevuje prosychání některých stromů a jejich reznutí. Na řadě
míst jsou navíc přerostlé a namísto toho aby vytvářely pozadí pro náhrobky, vystupují agresivněn do
popředí a mají tendenci náhrobky pohltit. Na řadě míst také vlivem nedůsledné údržby (nedostatečné
stříhání) či výsadbou dalších stromků zaniká původní symetrická kompozice. Vzhledem k tomu, že v této
části tvoří živý plot z thůjí základní koncepční prvek celého prostoru, bude velmi těžké tuto část nějak
přetvořit.

  V současné době nabízí areál následující možnosti pohřbívání. Tradiční velké hroby pro pohřbívání do
země, malé urnové hroby, rozptylovou a vsypovou louku. Především posledně jmenované prostory je
potřeba upravit neboť jejich stávající podoba, především vlivem přebujelé vegetace a nevhodně
provedenými dlažby a různých stavebních prvků ( dřevěné a kamenné katafalky), neodpovídá jejich
významu a nevytváří důstojné prostředí. Pro urnové a klasické hrobu bude navržena parcela volných
míst. V současné době není v areálu hřbitova kolumbárium, jehož řešení bude předmětem návrhu.

 Většina hrobů je zasazena do travnaté plochy. Jsou zde však i místa kde je okolí urnových hrobů
vydlážděno směsicí různorodých betonových dlaždic. Takové plochy jsou jak ve staré horní části tak i v
nové spodní. Tyto plochy působí velmi nevzhledně a neodpovídají původnímu travnatému charakteru.

Pod areálem u ulice Obránců míru je plocha sloužící pro parkování OA. V současné době však toto místo
postrádá jakoukoliv koncepci a chybí i finální povrch. Při návrhu bude nutné vzít v potaz i likvidaci
dešťových vod.



KONCEPT

Návrh se snaží využít a rehabilitovat to nejlepší ze stávajícího areálu a doplnit toto o novou vrstvu tak,
aby vzniknul funkční a důstojný areál odpovídající významu tohoto místa.

 Základem kompozice, je osová soustava, na kterou jsou umístěny jednotlivé bloky, ze kterých se areál
skládá. K podpoření této kompozice budou využity například i rozdílná materiálová provedení chodníků,
nebo zeleň. Jednotlivé bloky (čtverce) starší tradiční části hřbitova, budou po obvodu pevně vymezeny
chodníky se zpevněným povrchem, který bude tvořit dlažba z kamenných kostek. Tyto bloky budou dále
členěny vnitřními chodníky na kvadranty. Vnitřní chodníky se budou odlišovat maltovým povrchem,
který tvoří jemnější alternativu k pevnému obvodu z kamenných kostek. Také nově navržená zeleň bude
podporovat prostorovou kompozici.  Stromořadí zvýrazní hlavní podélnou osu. V kolmém směru pak
vnější obvod základních bloků. Spojením a opakováním bloků pak dojde k rytmické traktaci, kde v místě
dvou přiléhajících bloků vznikne dvojité stromořadí (alej).  Ve středu areálu v místě původní hřbitovní
zdi kde k sobě přiléhají dva bloky, mezi nimi vznikne jakýsi centrální prostor s dvojitou alejí, podél zdi
bude umístěno kolumbárium, pod stromy jsou navrženy lavičky a v samotném středu a křížení os je
umístěn velký kříž.

základní blok a jeho členění                   zvýraznění kompozice zelení                   výsledný blok

               spojení bloků a osového kříže

V rámci revitalizace dostanou chodníky nejen nový povrch ale i nový příčný profil bez vysokých
obrubníků, které tvoří zbytečnou bariéru.

Podél chodníků bude rozmístěn nový mobiliář. Ten stávající již morálně i fyzicky dosluhuje a nemá
žádnou jednotnou koncepci. Lavičky budou nově rozmístěny tak, aby nebránili přístupu k hrobům.
Upravena budou také stanoviště nádob na odpad tak aby nevytvářela negativní dominanty. Dále budou
v parteru umístěny nové stojany na kola a prameníky.

Intimní a důstojnou atmosféru hřbitova narušuje necitlivá zástavba v bezprostředním okolí. Jsou to
jednak vysoké panelové domy ale hlavně linie garáží, která se táhne podél celé severovýchodní strany
areálu. Fasáda garáží vytváří zcela nemístný dojem periferie a je v podstatě hned tím prvním co
návštěvníka udeří do očí hned u vstupu do areálu. Negativní vliv této necitlivé stavby navrhujeme
zjemnit vysazením stromořadí za hřbitovní zdí, po celé délce garáží.

Stávající zeleň, jak již bylo popsáno v úvodu, je v nevyhovující podobě, bude výrazně zredukována.
Ponechány budou velké jehličnaté stromy v místě rozptylové louky a u kaple. Dále budou ponechány
živé ploty z thůjí v dolní části hřbitova. Ostatní solitérní thůje a živé ploty např. u vsypové a rozptylové
louky budou odstraněny. Nově budou vysazeny listnaté stromy s menší upravovanou korunou podél
hlavní osy a v místě spojování základních bloků viz předchozí popis. Tento koncept zeleně si klade za
snahu zpřehlednit celý areál, zvýraznit hlavní kompoziční osy a části, aby byl prostor areálu lépe čitelný
a zjednodušila se tak i orientace v areálu hřbitova. Další částí nově navržené zeleně je již zmíněné
stromořadí podél severo-východní strany hřbitova. V dolní části areálu by měl být proveden ozdravný
prořez živých plotů a také drobná tvarová korekce tak aby se jejich kompozice zjednodušila a více se
přiblížila původnímu symetrickému konceptu. Také by mělo dojít k odstranění nevhodně doplněných
kusů zeleně, které oslabují a znejasňují původní koncept. Za areálem na ploše určené pro parkování
budou zachovány vzrostlé listnaté stromy. Podél zpevněné plochy bude vytvořena retenční rýha se
zelení.

Nejvíce zásahů bude ve střední části areálu. V samotném středu v místě křížení os je navržen velký kříž,
který má jednak zdůraznit osovou kompozici, ale hlavně má za úkol posílit charakter hřbitova jako
takového. Po obou stranách kříže, podél původní hřbitovní zdi jsou nově navrženy 4 bloky kolumbária o



celkové kapacitě 120 schránek. Plocha okolo bude upravena mlatovým povrchem s navazujícím
chodníkem s kamennou dlažbou. Prostor je akcentován stromořadím, pod kterým jsou umístěny
lavičky. Obdobnou podobu bude mít i parter na druhé straně za zdí. Tím dojde k výrazné akcentaci
těžiště celého areálu.  Blok střední část hřbitova je dle výše popsaného kompozičního schématu
rozčleněn na kvadranty. Vjednom z nich jsou rozptylová a vsypová louka. Také tyto prostory by měly
projít zásadní proměnou. Navržené úpravy si kladou za cíl tento prostor především zpřehlednit a
uvolnit, neboť nyní působí příliš uzavřeně a stísněně. Toho má být dosaženo především odstraněním
živých plotů, čímž se oba prostory uvolní. Obě louky budou nově definovány (vymezeny) širokým
obrubníkem, který bude zároveň sloužit pro ukládání pietních předmětů (svíčky, květiny…). Po obvodu
obrubníku pak bude maltový chodníček, který se v prostoru mezi loukami rozšíří do jakési piazzetty. Ta
má sloužit nejen jako místo kde mohou pozůstalí v klidu n lavičce pod stromy vzpomínat na své blízké,
ale také jako prostor pro pořádání smutečních obřadů. Pro tyto účely jsou zde navrženy dva "podzemní
rozvaděče" které umožní připojení akustický či jiných zařízení potřebných pro pietní obřad. Ve vedlejším
kvadrantu je navržena parcelace pro nové urnové hroby. V této ploše, již bylo po obvodu několik hrobů
umístěno a dovnitř kvadrantu byla vydlážděna cestička ve tvaru "U" a po jejím vnitřním obvodu
vysázeny thůje. Tato započatá "kompozice" směřující k vytvoření dalšího labyrintu je dle našich
zkušeností nevhodná a povede k nehospodárnému využití plochy a vytvoření nepřehledné struktury.
Navržené uspořádání vychází ze základní struktury areálu, přičemž tuto strukturu posouvá do
drobnějšího měřítka. Kvadrant je rozdělen křížem chodníčků na další menší kvadranty, ve kterých jsou v
ortogonálním systému rozmístěny jednotlivé hroby. Po obvodu je vložen ještě jeden paralelní
chodníček (za řadou stávajících hrob) u něhož jsou rozmístěny lavičky a stromy. Hned vedle kvadrantu s
urnovými hroby je mezi hlavním chodníkem a hřbitovní zdí navrženo několik velkých hrobů pro
pohřbívání do země.

Jednotlivé hroby jsou v areálu většinou zasazeny do travnaté plochy. Jsou zde však místa, kde je prostor
mezi hroby vyplněn betonovými dlaždicemi. Jedná se především o jeden kvadrant v horní části ale také
o několik míst v dolní části (v labyrintu). Návrh počítá se sjednocením vzhledu a materiálového pojetí
těchto ploch. Ve zmiňovaném kvadrantu bude betonová dlažba nahrazena travnatým porostem. V
prostoru "labyrintu" pak budou dvě varianty materiálového pojetí. Ve střední části (podél hlavní cesty)
a po obvodu, kde je živý plot velmi členitý a údržba travnatého porostu by byla komplikovaná, je plocha
okolo hrobů vyplněna kačírkem. V ostatních částech "labyrintu" kde je více prostou je pak opět navržen
travnatý porost.

Za hřbitovem u ulice Obránců míru je plocha určená pro parkování. V současné době je to plocha bez
finálního povrchu a jakékoliv organizace prostoru. Návrh počítá se zachováním této funkce. Na ploše je
navrženo 6 šikmých stání. Dále je zde počítáno s manipulační plochou pro svoz odpadu a opomenuty
nejsou ani jiné alternativy dopravy, takže je na ploše také stojan pro kola. Zpevněná plocha bude
provedena v dlažbě z kamenných kostek, aby materiálově navazovala na okolní plochy. Na místě budou
ponechány vzrostlé listnaté stromy, část plochy bude nezpevněná s travnatým povrchem. Dešťová voda
ze zpevněné ploch bude odváděna do navrženého retenčního záhonu.

Důležitou součástí provozu areálu hřbitova je hospodaření s odpady. Nádoby na odpad jsou v současné
době nevhodně rozmístěny v areálu nebo u vstupu. Jedná se většinou o velké plastové popelnice, které
stojí volně na ploše bez jakéhokoliv kontextu a často jsou tím prvním, co návštěvník vidí. Navrhovaná
úprava počítá s tím, že v samotné ploše areálu budou rozmístěny menší nádoby na odpad (odpadkové

koše) a větší kapacitnější nádoby (popelnice a kontejnery) budou umístěny ne okraji areálu a za opticky
oddělující konstrukcí. Vymezený prostor pro velké nádoby na odpad je již v nové části (severovýchodní
roh) a toto řešení se jeví jako vhodné a funkční.

Pro zlepšení provozu především v zimních měsících přispěje také nově navržené osvětlení areálu
hřbitova. Vzhledem k účelu areálu není nutné, aby byla nasvětlená celá jeho plocha. Navržené osvětlení
má zlepšit světelné podmínky především na hlavních pěších trasách. V různých částech hřbitova jsou
navržena svítidla různých typů, tak aby odpovídala dispozici a charakteru konkrétního místa.

Celkově si navržená revitalizace neklade za cíl nějak zásadně přetvářet stávající koncepci areálu. To není
nutné a nebylo by to ani reálné. Jde spíše o dílčí změny nebo doplnění již stávajícího. Areál hřbitova by
se tak mněl za vynaložení přiměřených finančních prostředků dostat do lepší kondice a také by mněly
být definována pravidla pro efektivní využití a rozvinutí jeho kapacity do budoucna.

NAVRHOVANÉ KAPACITY:

Urnové hroby 114

Urnové schránky v kolumbáriu 120

Parkovací stání 6



S

1

2

2

3

4

8

7

10

6

9

11

5

5

5

5

5

5

5

5

akce:

STUDIE

stupeň projektu: výkres:

MAPA HODNOT

datum:

08/ 2022

projektant:

Ing. arch. VÍT PEŠINA

měřítko:

1/500REVITALIZACE  HŘBITOVA MNICHOVO HRADIŠTĚ

koordinátor:

Omni Cimiterium z.s. www.omnicim.cz

DOLNÍ ČÁSTSTŘEDNÍ ČÁSTHORNÍ ČÁST

01 - OSOVÁ KOMPOZICE - celý areál má výrazně osovou kompozici,tu je žádoucí zachovat a podpořit.

02- VSTUPNÍ ČÁST - působí neuspořádaným dojmem, je zde mnoho věcí na jednom místě: studna odpadkový koš, lavička,
stojan na kola. Vše nekoncepčně koncentrované na jednom místě tak že se jednotlivé věci téměř nedají použít. Naopak
zde chybí jakýkoliv prostor, který by hned za vstupem dával návštěvníkům možnost zorientovat se …..     Také prostor
před vstupem do areálu postrádá koncepci a návštěvníky vítá špalír popelnic, což nevytváří právě důstojné prostředí.

03 - MOBILIÁŘ A JEHO ROZMÍSTĚNÍ - nejen u vstupu ale i na jiných místech je nevhodně umístěný mobiliář. Jedná se
především o lavičky umístěné těsně před hrobky ale také kontejner na odpad přímo v ose hlavního vstupu. Jako
problematická se jeví také nejednotnost designu těchto prvků a jejich technický stav.

04 - OKOLÍ A POZADÍ AREÁLU - především objekty řadových garáží, které lemují celou severo-východní stranu areálu
vytvářejí zcela neadekvátní kulisu navozující spíše pocit periferie a industriální zóny než místa důstojného odpočinku.

05 - CESTY A ZPEVNĚNÉ PLOCHY - živičný povrch, který je sám o sobě ne příliš vhodný, je již značně opotřebovaný,
zvětralý a na mnoha místech záplatovaný. Jako nevhodné se jeví také vysoké obrubníky, které vytvářejí zbytečnou
bariéru.
06 - ZELEŇ - stávající zeleň (stromy) v areálu vykazuj celou řadu nedostatků. Počínaje druhovou skladbou (thůje) přes
kompozici až po skutečný stav jednotlivých kusů. Zeleň zde nevytváří žádnou čitelnou kompozici, neboť jednotlivé kusy
stromů mají velmi odlišnou velikost i tvar. Původně byly thůje výrazně modelovány stříháním, u malých (mladých) kusů
však tento efekt zaniká. Některé stromy jsou proschlé a rezavé.

07 - PROSTOR PRO KOLUMBÁRIUM - ve střední části za původní hřbitovní zdí je volný prostor vhodný pro umístění
venkovního kolumbária.

08 -  ROZPTYLOVÁ A VSYPOVÁ LOUKA - jsou umístěny v jednom z kvadrantů ve střední části. Oba prostory jsou sevřeny
živým plotem z thůjí, který není příliš dobře udržovaný. Prostor je sevřený, hyzdí ho nevzhledná betonová dlažba a
podivně vypadající dřevěné či kamenné katafalky.   Celkově toto místo působí nedůstojně.

09 -  NOVÉ URNOVÉ HROBY -  v dalším z kvadrantů ve střední části je zatím víceméně volný prostor pro založení urnových
hrobů. Po obvodu ploch je již rozmístěno několik hrobů a směrem dovnitř plochy je vepsána cestička a řada thůjí ve tvaru
"U". Je potřeba dát tomuto místu řád.
10 - PLOCHA MEZI URNOVÝMI HROBY - je tvořena směsí různých betonových dlaždic. Toto pojetí nefunkční, neestetické
a zcela se vymyká z celkového charakteru areálu kde jsou jednotlivé hroby umístěny na travnatém podkladu.

11 - LABYRIN THŮJÍ - spodní nejmladší část hřbitova byla koncipována jako zelený labyrint z živých plotů. Ani tato část
není ve stoprocentní kondici. Na řadě míst není zeleň v dobré kondici nebo byla nevhodně doplněna další zelení. Také
umístění celé řady hrobu se jeví jako problematické. Přestože je původní koncepce již poněkud vyžilá, není reálné
vzhledem k počtu umístěných robů toto místo nějak zásadně přetvořit.

12 - PARKOVIŠTĚ - pod areálem hřbitova je podél ulice Obránců míru plocha pro parkování.
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OSOVÁ KOMPOZICE - celý areál
má výrazně osovou kompozici,
tu je žádoucí zachovat a podpořit.

1 2

3

VSTUPNÍ ČÁST - působí neuspořádaným dojmem, je zde mnoho věcí na jednom místě: studna odpadkový koš, lavička, stojan na kola. Vše nekoncepčně
koncentrované na jednom místě tak že se jednotlivé věci téměř nedají použít. Naopak zde chybí jakýkoliv prostor, který by hned za vstupem dával návštěvníkům
možnost zorientovat se …..     Také prostor před vstupem do areálu postrádá koncepci a návštěvníky vítá špalír popelnic, což nevytváří právě důstojné prostředí.

MOBILIÁŘ A JEHO ROZMÍSTĚNÍ - nejen u vstupu ale i na jiných místech je nevhodně umístěný mobiliář. Jedná se především o lavičky umístěné těsně před
hrobky ale také kontejner na odpad přímo v ose hlavního vstupu. Jako problematická se jeví také nejednotnost designu těchto prvků a jejich technický stav.
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OKOLÍ A POZADÍ AREÁLU - především objekty řadových garáží, které lemují celou severo-východní stranu areálu
vytvářejí zcela neadekvátní kulisu navozující spíše pocit periferie a industriální zóny než místa důstojného odpočinku.

CESTY A ZPEVNĚNÉ PLOCHY - živičný povrch, který je sám o sobě ne příliš vhodný, je již značně
opotřebovaný, zvětralý a na mnoha místech záplatovaný. Jako nevhodné se jeví také vysoké
obrubníky, které vytvářejí zbytečnou bariéru.

ZELEŇ - stávající zeleň (stromy) v areálu vykazuj celou řadu nedostatků. Počínaje druhovou skladbou (thůje) přes
kompozici až po skutečný stav jednotlivých kusů. Zeleň zde nevytváří žádnou čitelnou kompozici, neboť jednotlivé kusy
stromů mají velmi odlišnou velikost i tvar. Původně byly thůje výrazně modelovány stříháním, u malých (mladých) kusů
však tento efekt zaniká. Některé stromy jsou proschlé a rezavé.
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7 8

9 10

PROSTOR PRO KOLUMBÁRIUM - ve střední části za původní hřbitovní zdí je volný
prostor vhodný pro umístění venkovního kolumbária

ROZPTYLOVÁ A VSYPOVÁ LOUKA - jsou umístěny v jednom z kvadrantů ve střední části. Oba prostory jsou
sevřeny živým plotem z thůjí, který není příliš dobře udržovaný. Prostor je sevřený, hyzdí ho nevzhledná
betonová dlažba a podivně vypadající dřevěné či kamenné katafalky.   Celkově toto místo působí nedůstojně.

NOVÉ URNOVÉ HROBY -  v dalším z kvadrantů ve střední části je zatím víceméně volný prostor pro založení urnových
hrobů. Po obvodu ploch je již rozmístěno několik hrobů a směrem dovnitř plochy je vepsána cestička a řada thůjí ve
tvaru "U". Je potřeba dát tomuto místu řád.

PLOCHA MEZI URNOVÝMI HROBY - je tvořena směsí různých betonových dlaždic.
Toto pojetí nefunkční, neestetické a zcela se vymyká z celkového charakteru areálu
kde jsou jednotlivé hroby umístěny na travnatém podkladu.
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LABYRIN THŮJÍ - spodní nejmladší část hřbitova byla koncipována jako zelený labyrint z živých plotů. Ani tato část není ve stoprocentní kondici. Na
řadě míst není zeleň v dobré kondici nebo byla nevhodně doplněna další zelení. Také umístění celé řady hrobu se jeví jako problematické. Přestože
je původní koncepce již poněkud vyžilá, není reálné vzhledem k počtu umístěných robů toto místo nějak zásadně přetvořit.

PARKOVIŠTĚ - pod areálem hřbitova je podél ulice Obránců míru plocha pro parkování.
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OBRUBNÍK
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